

通山精准扶贫三问 ③

如何摘穷帽?

记者 杜先龙 甘青 特约记者 陈卫民 李江湖

15日,通山县九宫山镇永绿葡萄专业合作社兴建的葡萄基地,一个葡萄大棚挂满一串串葡萄,丰收在望。

一打听,合作社负责人陈志远已去武汉联系业务。他的妻子朱秋银在家招呼葡萄基地管理。

交谈中,记者了解到,陈志远夫妻俩养过乌鸡,种过蘑菇,盘过草莓,因市场不景气,最终都收了手。手收心不收,陈志远又盯上了葡萄种植。让他感到为难的是,缺钱。

就在这时,邮储银行通山县支行送来了“助农贷”。

同行的邮储银行通山县支行行长王冬梅在旁解释道,“助农贷”是邮储银行向农民专业合作社负责人或社员发放的个人经营性贷款。

几年时间,陈志远总共获得“助农贷”200多万元,兴建葡萄基地300亩,养殖黑山猪2000头,还在武汉设立了7个营销门店,经营越来越红火。

陈志远采取“公司+农户”模式,带动30多户贫困户参与葡萄种植,共奔富路。

60岁的陈定珠就是其中一户。他原本是大路乡的贫困户,却舍近求远加入永绿葡萄专业合作社,帮着种葡萄,年收入超过5万元,一举摘掉贫困户的帽子。

陈志远最多一次获得了100万元的贷

款。在陈志远看来,这放在过去不敢想象,合作社又没什么抵押物,就靠着几十名社员的信用,银行不可能给放贷。

邮储银行为什么敢放贷呢?从实际出发,通山县成立“助农贷担保管理中心”,拿出500万元作为铺底担保金,对于每一笔“助农贷”业务承担50%的代偿责任。此举,有效降低了银行放贷风险,增强了银行放贷信心。

为了让金融活水滋润更多的贫困户,今年初,通山又完善了“扶贫贷”金融产品,简化放贷流程,提高放贷效益。

通山金融办主任阮仕育说,“扶贫贷”贷款对象主要是建档立卡贫困户以及农民专业合作社和种养大户。10万元及10万元以内贷款,免抵押,免担保,全贴息,由政府承担60%代偿责任。每贷款10万元,业主必须带动一户贫困户脱贫。

45岁的许立寨是九宫山镇农民,曾在矿上打工不慎患上了矽肺病,因病致贫。他继续打工添补家用,却因没技能、身体虚,屡屡碰壁。

今年,许立寨在镇里的帮助下,办理“扶贫贷”7.5万元,入股洪贸生态种养合作社,除了每年有3000元的分红外,还在合作社谋得了一份饲养员的工作,月薪3000元,年收入近4万元。

洪贸生态种养合作社负责人章文

斌说,今年获得贴息贷款120万元,这笔钱解决了合作社流动资金紧缺的难题,也让合作社的养殖面积扩大到上千亩。

通山成立了“扶贫贷款担保管理中心”,县扶贫办筹资1000万元作为担保金,通山农商银行以1比10的比例放贷。从今年3月份开始,目前通山已累计发放“扶贫贷”493笔、4757万元。

60岁的汪传明是九宫山镇的贫困户,过去一直在样果业专业合作社打点零工过日子,因为年老力衰,总是担心样果业不再收留自己。

“幸亏有了‘扶贫贷’,我们5户贫困户为合作社带来了10万元的免息贷款,不仅每人每年有2000元分红,还给我固定了工作岗位,月薪3000元。”汪传明十分满足。

在通山,金融扶贫迈大步,不停步。今年通山设立风险补偿金2000万元,建立产业发展资金,按10倍比例放大授信额度,着力解决农业产业发展贷款难问题。目前,已放贷1亿元。

九宫山镇彭家垅村熊家湾种养合作

社发展小龙虾基地250亩,其中有20户贫困户,每户利用1万元的产业发展基金,建起5亩虾池,挂靠合作社经营管护销售,贫困户每年户平可收益3000元。

与此同时,通山将住建、林业、水利、交通等部门的优质国有资产剥离,划归城发集团经营,增加融资能力。今年策划融资规模35.3亿元,已批复18.8亿元,签约授信6亿元。

好钢用在刀刃上。县里整合资金50万元,扶持大畈镇板桥村建成集体小型光伏电站。仅此一项,今年村集体可增收11万多元,参与光伏发电的38户贫困户,户平可收益上千元。

【记者微评】如何让贫困户尽早摘穷帽?就通山而言,四个字:金融扶贫。

金融扶贫,核心是要破解风险。于是,通山探索分散风险新机制,搭建金融扶贫新平台。比如,扶贫贷款平台、涉农融资担保平台、融资承载平台……因此,广大贫困户享受到“金融活水”的滋润。

精准扶贫 不落一人

地入股 人打工

13日,通山县大路乡新桥冯村7组贫困户柯珍、陈秋桃、程冬梅在农业生态园复橙种植基地除草,每天能挣100元。

4个月前,这块果园还是她们自己的山地,市驻村工作队通过招商项目,兴建农业生态园3000亩,以捆绑贷款、用贷分离的合作模式帮带特困户。目前,基地长年日均用工近百人,农户可享受每亩300元山地租金和5年后10%的股份分红。

记者 张大乐 特约记者 李江湖 摄



互学互促同提升

记者 王莉敏 通讯员 潘永彪 吴思文

动,40多家企业主要负责人参加。

大家先参观了天源纺织文化馆、爱尔木业展厅、恒毅汽车零部件车间、南玻集团

咸宁公司车间、黄鹤楼美酒庄园等企业,现场感受现代化的工厂、标准化的作业,了解各企业在增强企业创新、品牌、文化等方面

的做法,及企业如何提高抵御风险能力等。

区经信局局长石深华说,大家参观的企业代表了咸安企业的先进水平,可以体现企业在精细化管理、技术创新与管理信息化、企业文化建设、管理方法创新、管理体系创新等方面的成果。这个活动就是希望大家互相学习,互相促进,取长补短,吸收利用,实现共同发展、共同提升。

互联网+餐饮



乐于学习,一直在寻找成功机会的90后吴潇,今年瞄准了互联网+餐饮行业。

在中考时,吴潇还是一个分数在500分以上的“学霸”,但升入高中后,由于种种原因,吴潇的成绩逐渐下降。由于热爱体育运动,斟酌之下,吴潇选择了当一名体育生。毕业后考上了咸宁职院土木工程系。

对大学自由学习氛围十分向往的吴潇在职院十分活跃,校内他担任院团委副书记,校外他还在某通讯商做兼职。在为某通讯商做校园兼职

时,由于能力出众,他很快就被提拔为校园经理并被录取为编内人员,每月拿到的工资将近5000元。

“为什么有的人那么成功,有的人却默默无闻?”为了解决这个疑问,了解人与人之间的差异在哪里,吴潇开始看与成功学相关的书籍,从亲戚朋友那里借了10000元外出学习成功学,拜成功学演讲大师为师,不断练习演讲。

受成功学影响的吴潇倍受鼓舞,他将成功学里的知识应用到兼职中,取得的成绩甚至惊动了所就职的通讯运营商,并活学活用地在学校举办了一场“如何帮助大学生更好地上大学”为题的个人演讲。在个人演讲中,买门票听演讲的学生们被吴潇的演讲所鼓舞,他收取的演讲门票费也达8000元,这让他很是兴奋。但随着时间推移,很多听了演讲的学生发现,那场演讲对生活所带来的改变并不大,于是纷纷找他要求退票。他由此意识到,演讲所产生的鼓舞效应

是短暂的。为更多学习实战经验,他又进入了一家直销公司,在这里,他意识到了圈子的重要性。“你在什么样的圈子里,就决定了你会成为什么样的人。”

“未来的商机一定是互联网+,因为微信用户数目庞大,得粉丝者得天下。”在过去的一年里,吴潇接触了很多关于互联网+的理论知识,他开始想要把这种理论转化为实践的体会,用实际行动感受理论的真实性。吴潇决定以互联网+模式创业。由于吴潇的朋友潘俊在潜山商业街开了一家渡口酒吧,今年6月,吴潇便和潘俊利用积蓄和借款等方式,花了近30万元合伙在潜湖世纪城开了一家怀旧主题的渡口餐厅。油灯、蓑衣、老式闹钟,还有咸宁老二桥的油画,进了渡口餐厅,仿佛时光一下回到了70年代。在这里,关注渡口餐厅的微信就可以连接WiFi、点菜、支付,在70年代的装修背景下,渡口餐厅又非常时尚,受到了广大市民的欢迎。

走进咸宁职院创新创业基地

市委百姓宣讲团开班

本报讯 记者闻期骏报道:22日,市委百姓宣讲团正式开班。全市共计46名宣讲团成员参加培训。

据悉,从今年开始,按照分级负责、属地管理、整体联动、全域覆盖的原则,市、县(市、区)、乡镇(街道)层层组建百姓宣讲团,分别到属地机关、企业、学校、街道、社区、村镇开展形式多样的宣讲活动,从百姓视角,用群众语言,讲好中国故事、湖北故事、县市故事、百姓故事,宣讲主题是“我们的价值观·我们的中国梦”。

此次培训班上,我市邀请专家就如何培育和践行社会主义核心价值观、宣讲的技巧、如何宣讲好自己的事迹等方面开展培训,并请宣讲团成员代表就自身事迹进行宣讲典型示范。

目前,各县市区宣讲工作已启动,下一步将定期通报县(市、区)全覆盖开展情况和宣讲场次。每年将对优秀百姓宣讲、优秀百姓宣讲团、百姓宣讲组织工作先进市县、单位进行表彰,推动百姓宣讲全覆盖工作深入持久开展。

咸安开展

禁毒宣传进校园活动

本报讯 记者张敬、特约记者胡剑芳、李曼媛报道:昨日,咸安区公安局、司法局、教育局、普法办联合举办禁毒宣传进校园活动。来自咸宁高中、青龙山高中的1600名师生参加活动。

活动现场,咸安区公安局缉毒大队民警以讲座形式,开展毒品危害教育,以身边的事例、生动的语言,向学生们讲述认识毒品危害的必要性、认识毒品和吸毒成瘾的表现、吸食毒品的危害等。讲座结束之后,一名强戒人员现身说法,以自身的惨痛经历,告诫学生们千万勿沾染毒品。

学生们纷纷表示,要珍爱生命,远离毒品。“希望通过交流,增强同学们对毒品的防范意识,提高抵御毒品诱惑的能力。”咸安区公安局副局长徐志刚说。

据悉,活动旨在让每一个学生了解毒品的危害,自觉远离、抵制毒品,树立科学的人生观、世界观,引导每一个学生成为禁毒的义务宣传员,在校园内外积极宣传毒品知识,让家人、朋友远离毒品。

市交通运输局

“边查边改”履职尽责

本报讯 通讯员程美兰报道:开展履职尽责以来,市交通运输局通过行风热线、发放征求意见表、召开督查座谈会、信访投诉等方式征求意见达95条。对群众反映的问题和意见,该局高度重视,下达责任分解及整改落实通知,进行分类交办、直查快办、跟踪督办,切实做到边查边改。

针对群众反映的城区出租车营运秩序问题,市交通运输局联合公安、城管等部门,于13日正式启动城区出租车营运秩序和服务质量整顿工作。

针对群众反映的公路超限超载问题,该局拟订方案,与多部门联合成立治超专班精准打击。同时,加大科技投入,安装8个非现场执法“电子路政”系统,对我境内国省干线进行重点监控,实行全覆盖,使超限超载行为无处遁形。

全员上阵 全民参与

嘉鱼县平安创建如火如荼

本报讯 通讯员文艺报道:22日晚,嘉鱼县茶庵新区联乐广场人头攒动,歌声飞扬,鱼岳镇茶庵社区举办的以平安创建为主题的文艺演出正上演。

目前,嘉鱼县已连续获得两届“全国平安建设先进县”,为不断巩固平安建设成果,勇夺全国平安建设最高奖——“长安杯”,该县紧抓平安建设不动摇,在大力整治社会治安的同时,深入开展基层平安创建活动,发动全社会参与,在提升群众知晓率和参与率上作文章。

一时间,平安创建活动如火如荼。5月份,该县综治办开展了“长安杯”有奖征文活动,6月份又联合县邮政局开展“平安法治嘉鱼建设”有奖答题活动。目前,“平安电影”下乡又正在积极酝酿之中……

Advertisement for '轻松办税' (Easy Tax Filing) featuring a cartoon character and text about tax services, including QR code scanning and online filing options.